



慈善救助温暖困难群众

本报(记者 史治国 通讯员 王佳 文/图)春节送温暖,扶贫暖人心。为保障困难群众春节期间的生活,1月30日上午,荥阳慈善总会联合爱心企业郑州清华园集团举办2018年迎新春“送温暖 助脱贫”慈善救助活动。此次救助活动共两项内容,为761名受助对象

发放价值50万元的爱心物资,向荥阳市扶贫办捐赠80万元医疗扶贫资金。活动现场,几十名慈善志愿者早早来到这里,为此次救助活动提供志愿服务。现场为荥阳市2017年建档立卡60岁以上贫困老人代表和困难家庭代表发放了爱心物资和救助金。

建档立卡贫困老人发放每人棉衣一件、毛毯一条、围巾一条,救助金300元;困难家庭发放米一袋、面一袋、油一桶、毛毯一条,救助金300元。荥阳慈善总会向扶贫办捐赠80万元建立“扶贫济困救助基金”,专项用于贫困户的慈善医疗救助。

文化科技卫生“三下乡” 移风易俗弘扬新风



本报(记者 卢文军 通讯员 丁伟 赵燕文/图)1月30日,中牟县2018年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨春节期间“推进移风易俗 弘扬时代新风”活动在该县刁家乡小王庄村文化广场举行。

本次活动由中牟县委宣传部、县文明办等部门以及全县39个市级以上文明单位组成的“三下乡”服务团,为当地群众送去文艺演出、科技服务、医疗义诊、普法维权、技术指导和咨询服务等活动,现场捐赠款物共计24.68万元。

据介绍,通过此次“三下乡”活动,在广大村民中营造出了倡树新风的浓厚氛围,使群众更加深入地了解如何对青少年进行教育引导等相关问题,为实施乡村振兴战略、建设美丽乡村、助力脱贫攻坚、进一步推动社会主义核心价值观在农村落地生根打下了坚实基础。

此次文化科技卫生“三下乡”活动,内容丰富,形式多样。有戏曲、舞蹈、农业、医疗、法律等专业指导,也有器材、资金等支援物资温暖万家,深得广大父老乡亲的欢迎。活动现场还发出了“推进移风易俗 弘扬时代新风”的倡议。

心系社区困难户

本报(记者 成燕)春节前夕,郑州日报社区党委联合结对共建单位郑州市军干三所,开展“心系社区困难户 春节慰问暖人心”活动,为困难家庭送去食用油、大米等慰问品。

慰问组一行来到社区困难党员魏瑞立家中,为他送上食用油及大米。随后,大家又来到社区老党员彭艳萍家中,对其积极参与社区建设、为社区发展建言献策表示感谢。

此次慰问组共走访慰问困难家庭十余户,为他们送上党和政府的关心和温暖。(西平)

“红色文艺轻骑兵”送万福进万家

本报(记者 栾月琳 通讯员 李成改 孟刘奇 文/图)1月30日上午,惠济区“红色文艺轻骑兵”书法家“送万福进万家”系列活动在新城街道金河社区举办。惠济区文化旅游局、惠济区文化馆、惠济区书画摄影家协会组织多名书法家和书法爱好者,把新春的祝福写进春联里,为社区群众提前送上了春节祝福。

活动现场还有一支引人注目的小小书法队伍,他们是来自惠济区文化馆艺创空间的部分学生。艺创空间致力于少年儿童书画爱好者的培养,为惠济区培养了一批小小书画爱好者。他们用尚显稚嫩的毛笔,为社区居民书写了一幅副春联。



疏通下水道 无忧过新年

本报记者 安群英 通讯员 惠峰 文/图



快过年啦,老旧小区的下水道会不会“闹意见”?连日来,二七区铭功路办事处联合二七区市政所工作人员提前预备,到社区逐个排查,为西前街社区居民群众疏通下水管道,让群众过个顺心如意无忧新年。

昨日,记者在铭功路办事处西前街社区看到,二七环卫所工作人员正对辖区楼院及背街小巷污水管道情况进行排查。环卫所工作人员和社区志愿者带着专业工具及抽粪车辆,经过一个下午的辛苦付出,检查疏通了辖区所有下水管道。

铭功路街道西前街社区是个基础设施陈旧的老居民区,下水管道老化,每年冬季管道内会淤积大量污垢,经常发生堵塞。办事处工作人员将百姓烦心事放在心上,提前预防,主动排查,获得辖区居民点赞。

惠济区“两抓一保”述职评议活动举行 30位公众代表唱主角

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 徐玉政 李传林)昨日下午,惠济区2017年“两抓一保”述职评议活动举行。与往年的述职评议活动有所不同的是,今年30位特邀的社会公众代表唱起了主角,他们不仅向参加述职评议的相关单位主要领导现场提出质询,要求相关单位主要领导现场回答质询和提问,而且在最后的打分评议环节中,社会公众代表的打分与区主要领导组成的评议组打分具有同样的权重。

惠济区以“四个全面”战略布局为统领,创新开展了抓项目、抓作风、保发展的“两抓一保”活动,探索形成了从年初目标制定、重点工作(项目)观摩讲评,再到季度、年终梯次递进考核的“3+1”考核体系。2017年,规模以上工业增加值,固定资产投资增速位居全市六区第一,各项经济社会发展指标持续向好,各项工作成效显著,开创了惠济区经济社会跨越发展新格局。

按照年终梯次递进考核的“3+1”考核体系要求,昨日惠济区举行2017年“两抓一保”述职评议活动。此次评议最引人注目的是特邀30位社会公众代表参与,他们分别是惠济区人大代表、政协委员和来自各行各业的党代表,还有离退休老干部代表、党外人士代表、辖区企业代表以及媒体代表等。

活动首先通过视频播放,重点展示了惠济在“两抓一保”活动中,全区重点工作和重点项目推

进取得的成效,突出展示取得的成绩和工作中的亮点。随后由区发改统计局、区科工委、区林业局、区文化旅游局等20个单位主要领导依次上台,结合视频和PPT演示进行述职。

在随后的现场提问咨询环节中,参加评议的区主要领导、镇(街道)负责人、区直单位领导反而退居了幕后,由特邀的30位社会公众代表以随机抽签的方式对参加述职的20个单位主要领导进行现场质询和提问,参加述职的单位主要领导现场给出回答和解释。

社会公众代表的提问和咨询主要集中在与老百姓切身利益密切相关的民生保障、文化教育、居民养老、城市道路建设、大气污染防治、安置房建设、老旧小区改造、失地农民就业创业以及古荣大运文化区建设等方面,相关单位主要领导依次登台回答公众代表的提问,并由参加评议的区主要领导组成的评议组和社会公共代表为评议单位就满意、基本满意和满意三项标准进行现场打分。

本次惠济区创新的“公开述职+公众问政+公开评议”的述职问政方式,受到参加述职评议、公开问政的社会公众代表的热烈欢迎。惠济区主要负责同志表示,本次述职评议既是一次创新,也是一种尝试;这既是一场回顾工作、汇报成绩的总结会,也是一场迎接考核、接受检验的评比会,更是一场全面动员、加压奋进的推进会。

中牟县今年将实施基础设施项目32项

本报(记者 卢文军 通讯员 马辉 高伟)记者从中牟县获悉,今年,中牟县计划实施基础设施建设项目32项,总投资26.4亿元,年度计划完成投资14.1亿元。

去年,中牟县主要围绕新老城区均衡发展、雨污分流加快实施和为社区群众服务的理念,新建续建市政道路18条,中心城区路网密度达到6.8公里/平方公里,续建的中兴路、广惠街等两座铁路立交桥加快推进,城市空间进一步拓展。

中牟县以国家卫生县城复审验收为契机,深入实施提升县城精细化管理水平三年行动计划。其中,智慧城市运行范围不断扩展,智慧城市一期7月份建成试运行,全力推动城市公用设施的环卫保洁、园林绿化、市政维护、安全保障、应急管理整体水平提升,着力构建20分钟快速接处警体系,推动城市管理服务与群众日常生活精准对接,将整个城

市运行管理置于安全、便捷、高效的轨道之中。

在32项计划实施基础设施建设项目中,道路建设续建项目,完成2017年度站前大道(建设路—泰安街)的扫尾工作。新建项目中,完成站前大道道路工程(人文路—泰安街)、同德路西段道路工程(占李西路—一寿街)、大同道路工程(文博路—站前大道)等16条道路建设工程。其他基础设施项目包括续建S223线及万洪公路污水管道及青年路S223线雨水管道等两个工程项目;新建项目中,包括文化活动中心南侧停车场及在新老县城新建30座公厕等两个建设项目;实施中牟县城陇海铁路北侧景观绿化工程(人文路—建设路)及占杨路与文博路交叉口游园等6个园林绿化项目;实施中牟县新鲜垃圾中转站及其配套设施项目等3个环卫设施提升项目;实施农村生活污水治理、智慧城市二期等两个建设项目。

用文艺撒播快乐

本报记者 郑磊 通讯员 张保华 文/图



“空谷耐人找,光辉静照照,幽幽吐芳华,青春盎然到。”一首小诗,恰似建中街办事处淮南社区文艺队长张淑贞,她用婉转动听的歌声和曼妙优雅的舞姿,为辖区居民传播快乐。

“楼院里老人居多,退休以后赋闲在家,理草养花,一点两线,买菜接孩子回家做饭,物质丰富的同时精神出现了滑坡,时间久了挺孤独。”淮南社区居民张霞告诉记者,现在好了,到社区参加张老师的文艺队,在她的导演下,这里每天都有文艺队,大家在一起自编自演文艺节目,仿佛都镀上了文艺范儿。您瞧,在寒冷的冬日,社区文艺队三五成群以张淑贞为首的中老年人,聚在一起娱乐健身,或是唱歌跳舞,或是瑜伽

健身,人人神清气爽,自得其乐。退休不褪色,重新现芳华,社区活动室一角,张淑贞告诉记者,自己在社区教舞近5年,自编自排30余个文艺节目,每天训练完后,她都是满头大汗、嗓子沙哑,但看到队员发生令人欣喜的变化,她从中找到满足感和快乐,乐此不疲地坚持着。

“她用新时代共产党员的新标准要求自已,发挥出新的作为,尽管从学校退休以后,已经桃李满天,却依然在辖区居民身边播撒文艺欢乐。”淮南社区党总支书记刘青霞为张淑贞点赞,她带来丰富多彩的社区文艺活动,不仅让辖区居民在自娱自乐中提高了素质,还融洽了邻里关系,提升了生活“幸福指数”。

春节到巩义长寿山看灯光嘉年华去

本报(记者 成燕)赏热闹灯会,看马戏表演,品特色美食,观民俗展演……记者昨日从巩义市旅游发展委员会了解到,由巩义竹林长寿山景区主办的“长寿山灯光嘉年华”将于2月8日正式开幕,一直持续至3月底。此外,春节庙会将于2月16日~3月6日举行,届时市民可举家前往喜迎新春。

据介绍,巩义竹林镇着力打造长寿山

景区,开发景点80多个,成为春有百花、夏有翠竹、秋有红叶、冬有冰挂的国家AAAA级旅游景区、全国农业旅游示范点、森林公园。2017年,该景区风情古镇建成后,全年接待游客突破300万人次,红叶节期间单日最高客流量达14.3万人。

此次活动以大型灯光及民俗庙会为主题,贯穿长寿文化、观景游乐、特色美食、民俗展演为主线。该活动举行地点

设在长寿山景区管委会游客中心至景区五连池区域。

据了解,大型灯光秀由广东专业灯饰公司设计安装,从验票中心沿养生路绵延2.5公里长,规模宏大,气势磅礴,采用3D打印高科技手段,运用声、光、电等现代化的视觉效果,让人仿佛进入梦幻世界;届时还将引进容纳400人观看的皇家大马戏演出,推出雄狮踩球、老虎钻火圈、空中

飞人等惊险刺激的马戏表演。主办方还将聘请多位民间大师现场展示非遗文化,员外招亲、脚蹬大缸、高椅倒立、喷火等高难度民间绝活将为大家带来惊险刺激的视觉体验。除体验海盗船、旋转木马、射箭、热气球等大型游乐设施外,游客还可观赏舞龙舞狮、喷呐、腰鼓、小驴舞、踩高跷、花船、广场舞等民俗风情表演,品尝到400余种特色小吃。

黄帝故里全球征集拜祖文

本报(记者 张立 通讯员 时凯)昨日,新郑黄帝故里景区发布消息,今年黄帝故里拜祖大典正在向全世界征集拜祖文,采用者可获5万元奖金。

新郑市负责人表示,为巩固黄帝故里拜祖大典的品牌,吸引全球华人华侨积极参与拜祖大典的筹备工作,拿出5万元人民币,面向全球华人公开征集2018年(戊戌年)黄帝故里拜祖

大典拜祖文。每年农历三月初三,炎黄子孙在新郑黄帝故里举行拜谒人文始祖轩辕黄帝,已经连续成功举办十二届。戊戌年的黄帝故里拜祖大典将于2018年4月18日(农历三月初三)举行。

2008年6月,黄帝故里拜祖大典九项议程被列入首批国家级非物质文化遗产扩展名录,“恭读拜祖文”是大典九项议程

里的重要组成部分。此次全球征集拜祖文活动,从2018年1月29日开始,到3月17日截止。

按照征集要求,应征作品要围绕拜祖大典主题,以弘扬黄帝文化,增强文化自信和民族凝聚力,增强华人华侨建设祖国的决心和信心为主线;文字凝练,具有突出的文学特色和强大的感染力、号召力,具备强烈的仪式感、庄重

感;文体、字数均不受限制,以中文表述即可。

此外,新郑市还将邀请知名学者、黄帝文化专家、著名文学家、高校教授组成评审委员会,评选出若干获奖者予以奖励。其中特等奖作品将用于戊戌年黄帝故里拜祖大典“恭读拜祖文”议程。本次活动获奖者还将有机会应邀参加今年的拜祖大典。